



## Agrupación Regional de Acción Católica

### CIRCUNSCRIPCION

#### PARA DIPUTADO A CORTES

# LUIS GARCIA GUIJARRO

Oficina central: Canalejas, 2

Teléfono 897

### Notas políticas

## La campaña electoral

### El mitin del domingo en Benimaclet

El domingo por la tarde estuvo el señor García Guijarro en el vecino poblado de Benimaclet para saludar a los muchos amigos que con entusiasmo sostienen y defienden su candidatura.

En varios autos llegaron, sobre las cuatro de la tarde, nuestro candidato señor García Guijarro, acompañado de don Pablo Meléndez, don Agustín Alamar, don Simón Casanova, don Juan Bautista Belleser, don Ramón Cuenca y muchos correligionarios que utilizaron el tranvía eléctrico para trasladarse a dicho poblado, visitando el Sindicato Católico de San José, siendo recibidos por la Directiva del mismo, gran número de socios y muchos amigos del Rincón de Vera.

Después de recorrer los diferentes departamentos del soberbio edificio social levantado gracias a la abnegación y generoso desprendimiento de los buenos amigos de Benimaclet, y de admirar la organización modelo de esa meritoria institución, fruto esplendoroso de aquellas nobilísimas doctrinas sembradas con evangélica unión por el inolvidable Padre Vicent, el señor García Guijarro vióse requerido por los innumerables concurrentes para que les dirigiera la palabra, trocándose lo que en propósito fué una visita, en un entusiasta mitin.

La presidencia del acto corrió a cargo del señor Vicario de Benimaclet don José Pons, y del presidente del Sindicato, don José Morero, rodeados de las personas que habían ido de la capital, alcalde pedáneo, don Virgilio Cortés, Vicario de la ermita de Vera y representantes de aquella barriada. Después de unas palabras de presentación, dirigidas por el señor Vicario don José Pons, hizo uso de la palabra el diputado provincial don Pablo Meléndez. Comenzó agradeciendo a los concurrentes el cariñoso recibimiento dispensado a los visitantes. Hizo notar que era íntima y estrecha la unión entre los amigos de ese poblado y los directores de la política sustentada por la Agrupación Regional de Acción Católica, identidad ideológica que se manifiesta en cuantas ocasiones éramos requeridos para la lucha electoral. En las elecciones provinciales, con el esfuerzo de los católicos de Benimaclet se consolidó el triunfo de su candidatura; últimamente, en las elecciones a concejales, los católicos, en unión de las fuerzas conservadoras, presentaron candidatura cerrada, consiguiendo un positivo triunfo que, si permitió llevar únicamente al Consistorio al concejal conservador, puso de relieve la altura de miras y generosidad de nuestro entrañable amigo don Ramón Cuenca, quien dió la prelación a su compañero de lucha. Ahora se prepara la lucha para el Parlamento, y para ella todos los sectores de orden y católicos de Valencia presentan la candidatura del señor García Guijarro, cuya presentación era ociosa, por ser la cuarta vez que ocupa el puesto, con el aplauso unánime de todos los buenos valencianos.

La honrosa hoja de servicios en favor de los intereses de la región valenciana, su diligente atención por defender cuanto afecta al orden social y redundar beneficios para la causa católica, hacen del señor García Guijarro el candidato único de las derechas valencianas.

A continuación usó de la palabra el señor Alamar, quien hizo hincapié en la necesidad de dar a Valencia una verdadera representación política que, concededora de las necesidades de la circunscripción, pudiera convertirse, cerca del Gobierno, en un celoso y leal abogado, para trabajar con ahínco para satisfacer las legítimas aspiraciones de la agricultura. Para ello las próximas elecciones deparaban ocasión propicia. La unión iniciada y consolidada en las últimas elecciones debía persistir para la derrota de una candidatura liberal que nacía sin prestigio y que representaba una política antireligiosa y antisocial, como se había traducido en el manifiesto publicado por el Gobierno. Recordó la provechosa gestión del señor García Guijarro en cuestiones como la exportación de la patata temprana, que tanto afecta a la población de la huerta valenciana, que no escatima sudores y esfuerzos para hacer producir a la tierra, viniendo luego burlada por la irritante política centralista, que, desoyendo a las regiones, ve sin alterarse como todo un noble trabajo se pierde o malbarata por no tomar medidas de gobierno en tiempo oportuno. Expresó, por último, la confianza en que estaba de que todos los buenos valencianos votarían a palo seco la candidatura del señor García Guijarro.

Cuando el señor García Guijarro se levantó para saludar a los concurrentes, una entusiasta ovación recibió las primeras palabras de nuestro amigo. Con elocuentes frases estudió lo que significaba el mandato político, que no es otra cosa que un apoderamiento y entrega de la confianza de los electores para la defensa de todos los intereses morales y materiales que afectan a la colectividad. Dentro de las doctrinas tradicionalistas que él sustentaba, y en un orden de jerarquía esencialmente cristiano y democrático, su candidatura nació de abajo arriba, sin imposiciones de caciques y oligarquías, y por eso, aunque abrumado por el honor que se le dispensaba, no tenía más que aceptarlo como un deber, ya que creía que todo buen ciudadano debe estimar como una obligación moral intervenir en la política y gobernación de los intereses colectivos.

Puesto en ese trance y designado para representar a Valencia, no ofrecía pomposos manifiestos de rotundas promesas, muchas de ellas quiméricas ilusiones, sino que podía ofrecer a sus electores, por toda declaración electoral, su actuación pasada. Como en ella puso siempre todos sus entusiasmos y esfuerzos, podía presentarse a la opinión y rendirla cuenta de la gestión anterior, como precedente para lo futuro.

Comparó con este tipo de mandatario político el de candidato cívico o ministerial, que sólo responde a los dictados del grupo gubernamental, cuya voluntad e iniciativa habrá de someterse a los intereses de los jefes madrileños, a cuyas órdenes había de actuar descurriendo los intereses de sus representados.

Expuso cómo Valencia, país feracísimo más que por el clima por el infatigable laboreo de los huertanos, no debía resistir las imposiciones caciquiles y buscar sus representantes en aquellos capacitados de sus intereses y que con toda libertad había de defenderlos. Estudió

algunos de los problemas económicos que más afectan a la región, y ofreció las soluciones de gobierno para resolverlos en beneficio nacional.

A continuación criticó acerbamente los propósitos del Gobierno liberal de querer sembrar la cizaña religiosa en nuestra patria y la cínica declaración de los concentrados, que a pesar de la crisis ocurrida al solo nombrar la reforma del artículo 11 de la Constitución, persisten en orientar francamente toda su política hacia un sectarismo izquierdista disolvente y desmoralizador. De esa política que ofrece atacar la propiedad, que inicia la descatolización de España y que persiste en el despilfarro, la candidatura liberal es un instrumento. Quien la apoye y favorezca contribuye a dar fuerza a unas doctrinas que todos rechazamos. Las tendencias de orden defendidas en las elecciones municipales es patente muestra del sentir de los vecinos de Benimaclet. Esa unión había de persistir en la próxima lucha, haciendo frente a la candidatura izquierdista liberal que el Gobierno, como un reto, había lanzado a las derechas de Valencia.

Grandes aplausos cerraron la oración brillante del señor García Guijarro, y a continuación don Virgilio Cortés, Vicario de la ermita de Vera, requirió a todos los asistentes para que trabajasen con entusiasmo por la candidatura de las derechas valencianas.

Cerca de las siete de la tarde regresaron de Benimaclet el señor García Guijarro y sus acompañantes, yendo al Centro electoral de la Agrupación Regional de Acción Católica, en donde había representantes de varios de los distritos de la capital, continuando los trabajos de organización.

### Una nueva candidatura.--Los socialistas quieren luchar por Valencia

Ha surgido una nueva candidatura por Valencia. Se titula obrera, la patrocinan los socialistas y está formada por don Indalecio Prieto y el catedrático don Fernando de los Ríos.

La noticia de la presentación de estos candidatos ha producido cierto revuelo entre las izquierdas. De seguir hasta el fin, pudiera variar fácilmente el resultado de la lucha y obligaría a los republicanos a pensar menos en la ayuda al ministerial y más en su propia salvación.

### La "jugada" de Gandía

Anoche recibimos de Gandía el siguiente telegrama:

«Enterados los alcaldes del distrito de Gandía de que todos los partidos y fuerzas vivas del distrito han proclamado mi candidatura para diputado a Cortes, en el día de hoy me han visitado la mayoría de los mencionados alcaldes del distrito para testimoniarme, en nombre de los pueblos, su cordial adhesión y apoyo.—Melchor Román.»

El «caso» de Gandía, caso típico en la historia picaresca de la política española, va de veras por lo que se ve.

Los señores Loygorri y Román se la han jugado con todas las de la ley al señor Ibáñez Rizo. El señor Román, jefe del albismo, había estado a las duras, gastándose en momentos de oposición muchos miles de duros, y no era cosa de resignarse a que fuera otro quien estuviese a las maduras. El golpe ha sido de los que forman época.

Y lo más estupendo de todo el desarrollo de esta tragicomedia ha sido el silencio con que la urdieron sus autores. Ahora todos se hacen los sabedores, y la verdad es que no lo sabía nadie. Así como así hubiera tolerado el omnipotente don Ernesto que quedara en pie ni un solo Ayuntamiento «romanista»!

Las miradas de todos los políticos se concentran hoy en el distrito de Gandía. ¿Qué pasará allí? ¿Se atreverá a seguir luchando el señor Ibáñez Rizo? Allí él con sus arrestos. Lo que sí podemos decir aunque parezca paradójico, que el «plan» ha regocijado extraordinariamente a los prohombres liberales de la capital y su provincia.

Y el gobernador, ¿en la higuera... del distrito de Requena!

### El distrito de la Audiencia

Esta tarde a las siete se reunirá de nuevo, en los locales de la Agrupación Regional de Acción Católica, el distrito de la Audiencia, para

D. O. M.  
LA SEÑORA  
**Doña Matilde Correa de Vera**  
Viuda de Castelló  
Falleció el 12 del actual  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos  
R. I. P.  
Sus afligidos hijo, hijos políticos, hermanos, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán agradecidos.  
A. M. D. G.

**Dr. CRU** Génito-urinario, venéreo y sifilís.—Clavé, 1 (Olympia), de 11 a 2.—CONSULTA ECONOMICA, de 7 a 9 noche.

continuar el estudio del Censo electoral y la extensa e intensa organización que para la lucha se prepara.

Con el más grande interés se encarece de cuantos quieran cooperar al triunfo de la candidatura del señor García Guijarro, que no dejen de acudir a esta reunión.

### Votos falsos y de enfermos y ausentes

La Oficial electoral central de la Agrupación Regional de Acción Católica funciona durante todo el día, en la casa social, Canalejas, 2.

Allí encontrarán los electores a toda hora empleados dispuestos a solventar cuantas dudas se les ofrezcan.

Es deber de todos los católicos aportar a dichas oficinas cuantos datos tengan sobre votos falsos incluídos en el Censo y dar los nombres de los enfermos y ausentes que conozcan, para evitar que el sufragio sea falseado.

Esta labor, que a primera vista parece insignificante, tiene una importancia extraordinaria, dada la manera como llevan la lucha los ad-

versarios, ya que de sobra es sabido cómo se aprovechan de todos esos nombres para suplantarlos por medio de sus rondas de votantes.

### La rectificación del Censo

Coinciden este año las elecciones con el período oficial de rectificación del Censo, que alcanza del 21 del corriente al 5 de Mayo.

Hay que aprovechar la ocasión que se nos brinda.

Todo elector tiene estos días el deber ciudadano de ver si su nombre figura en las listas. Si hubiera sido excluido de ellas, o si teniendo edad para el voto no apareciera en las mismas, debe manifestarlo en las oficinas electorales, donde se le indicarán los documentos precisos para la rectificación y se encargarán de todos los trámites legales para conseguirla.

### El alcalde de Oliva

Hemos recibido una carta del señor Soler, alcalde de Oliva. En ella afirma este señor que la nueva fase electoral del distrito de Gandía no hace variar su actitud, y que por ello continuará apoyando al señor Ibáñez Rizo.

## ESPAÑA AL DIA

### Prensa oficial

#### DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes disposiciones:

Concediendo la medalla de los Sufrimientos por la Patria a los tenientes don Francisco Escrivano Aguirre y don Alejandro Gómez Spencer, gravemente heridos en accidentes de aviación.

Concediendo mención honorífica al coronel de Caballería don Antonio Mateo, comandante de I dem don Luis Santisteban y comandante médico señor Rubio.

Idem cruces del Mérito Militar, de la categoría correspondiente, al teniente coronel de Estado Mayor don Vicente Anglada, auditor de brigada don Manuel Nieto, comandante de Caballería don Miguel Castro-Nute y comandante de Ingenieros don Ramón Atienza.

Autorizando a la Comandancia de Ingenieros de Sevilla para adquirir por gestión directa terrenos en el cortijo de Pinedo para la construcción de cuarteles y campamento.

Eximiendo de las formalidades de subasta los trabajos para la restauración del campamento de Segangan.

### En los Ministerios

#### PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno dijo a los periodistas que había llegado a Madrid el ministro de la Guerra muy satisfecho, no sólo de la fiesta de Aviación, sino también de la sesión de clausura del Congreso de Ultramar.

Agregó que don Alfonso y Doña Victoria marchan a Córdoba y regresarán a Sevilla esta noche.

Añadió que el Consejo del miércoles se celebrará a las cinco de la tarde.

Esta tarde conferenciará con el señor Alcalá Zamora.

Y nada más, señores. Todos están dedicados a las elecciones.

#### ESTADO

El ministro de Estado ha facilitado una nota, diciendo que a ruegos de la Beneficencia española de Méjico, la Legación de España en dicha capital comunica que se ha abierto un concurso para la presentación de proyectos con destino a la construcción de un sanatorio capaz para albergar 500 enfermos de la colonia española.

El plazo del concurso durará siete meses, a contar de Marzo último.

#### GUERRA

El señor Alcalá Zamora recibió esta mañana a los periodistas en su despacho oficial, anunciándoles que regresaba satisfecho de Sevilla de la fiesta de la Aviación y del Congreso del Comercio de Ultramar.

Manifestó que don Alfonso y Doña Victoria habían marchado esta mañana a Córdoba con objeto de pasar allí el día.

Desmintió los rumores de que los aviadores hubiesen expresado en Sevilla su disgusto por el accidente ocurrido en Tetuán, afirmando que estos rumores han sido lanzados a la publicidad con fines políticos.

Insistió en que la fiesta de la Aviación había resultado solemnisima.

#### GRACIA Y JUSTICIA

El conde de Romanones se halla bastante mejorado de la operación que le practicaron el sábado.

Tardará dos días en restablecerse.

#### HACIENDA

El subsecretario de Hacienda visitó con el ingeniero las obras que se realizan en el edificio para la habilitación de oficinas, habiéndole dejado satisfecho esta visita.

Dijo que en primero de Mayo se trasladarán al Ministerio las oficinas de la Dirección de Aduanas.

Se propone en plazo breve reunir en el mencionado edificio las diferentes oficinas que ahora andan dispersas en diferentes locales de Madrid.

### GOBERNACION

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que no ocurría novedad en la península.

#### En el Ateneo

Continuó ayer en el Ateneo la discusión de la Memoria sobre responsabilidades.

En primer término habló el doctor Albéniz, refutando las afirmaciones sentadas en su última conferencia por el vizconde de Eza, censurando la actuación de dicho señor en el Ministerio de la Guerra durante el desastre.

Dijo el doctor Albéniz que el vizconde de Eza había enviado a Marruecos 50 cañones, pero sin municiones.

Después de largo tiempo llegaron los proyectiles, pero éstos eran de distinto calibre, y además, la mayoría estaban inservibles.

Los nueve millones de pesetas que aludió el vizconde de Eza, en su conferencia, llegaron a Marruecos ocho días después del desastre.

Relató varios hechos de esta índole.

Respecto a la formación del Tercio y grupos de Regulares, dijo que no obedecen a iniciativa del vizconde de Eza, sino a iniciativa de don Alfonso.

Hablaron otros oradores, atacando todos al vizconde de Eza.

#### Los soldados de cuota

En la asamblea celebrada ayer por los padres de los soldados de cuota fueron tomados los siguientes acuerdos:

Constituir en Madrid la Asociación de padres de soldados de cuota.

Protestar de la conducta de algunos gobernadores civiles, que no dejan constituir esta clase de Asociaciones en sus respectivas provincias.

Retirar el apoyo al Gobierno en la próxima campaña electoral si antes no decreta la repatriación de los soldados de cuota.

#### A Sevilla

En el expreso de Andalucía salió ayer la duquesa de Parma, siendo despedida por doña María Cristina.

#### Nuevo Sanatorio

Nuestro ministro en Méjico comunica que se abre un concurso para la construcción de un Sanatorio capaz para 500 pacientes, costeado por la colonia española.

Se concederán tres premios de 8.000, 6.000 y 4.000 pesetas a los proyectos que lo merezcan a juicio del Jurado.

#### Suicidio de un sargento

Al mediodía de ayer, el sargento de la Remonta, Salvador López Ponce, secretario de causas, pidió en la Interurbana de Teléfonos un locutorio para hablar con el interior de la población.

Pasado largo rato, el ordenanza se extrañó que no saliera, observando por la mirilla y viendo que el sargento se hallaba tendido en tierra.

Hubo necesidad de descerrajar la puerta. El sargento se había suicidado, disparándose un tiro en la boca, destruyéndose el cráneo.

Avisado el Juzgado militar, éste ordenó el levantamiento del cadáver.

El juez se incautó de dos cartas, una dirigida a su esposa y otra al juez, diciéndoles que no se culpe a nadie de su muerte.

Se cree que el móvil del suicidio ha sido un exceso de dignidad en el cumplimiento de su deber, porque el coronel le encargó el despacho de unas causas que el sargento, al saber que el coronel se había ausentado por unos días, y creyendo tardaría más en regresar, no las había despachado. Regresó el coronel antes del tiempo

### En breve:

#### TRAJE MIO

#### Joyería de Antonio Chiarri

Gran liquidación por cesar en el negocio, con un 30 por 100 de rebaja en todos los géneros.

ZARAGOZA, 13 -- VALENCIA

# TOS, CATARROS CRONICOS

Asma, Grippe, Bronquitis: Su curación segura y alivio inmediato, con el PECTORAL LORAS. Gran balsámico y antiséptico de las vías respiratorias. Facilita la expectoración y aumenta el apetito; sabor agradable. En un solo frasco se nota una franca mejoría. Se vende en la FARMACIA DE LA MORERA y demás principales de España.



# RELOJERIA GIMENEZ

Las más grandes novedades Las mejores marcas  
Bajada de San Francisco, número 18

## HOY en OLYMPIA, monumental programa de CINE Pasajero sin billete (8 partes), por OSSY OSWALDA Cleo la francesita (5 partes), por MAE MURRAY

### Castellón

#### La candidatura del señor Chicharro

El domingo por la tarde se hizo la presentación de la candidatura del señor Chicharro por el distrito de Nules, que viene representando desde 1919.

Su entrada en Nules ha constituido un acontecimiento político como no hay precedentes en la provincia de Castellón. Una multitud innumerable de todos los pueblos se ha reunido en la capitalidad del distrito, ansiosa de recoger las primeras manifestaciones de su candidato al intentar de nuevo su representación en Cortes. La guardia civil, cumpliendo órdenes del gobernador, ha intentado dividir la improvisada manifestación, oponiéndose a la formación de grupos nutridos; pero la llegada del señor Chicharro ha reunido junto a él todos los elementos dispersos, constituyendo un núcleo tan potente, que jamás otro igual cruzó las calles de Nules. También ha tratado la benemérita de impedir que se dieran vítores y aplausos; pero el empeño ha sido imposible. El entusiasmo de la multitud ante la presencia del señor Chicharro ha estallado en una ovación grandiosa, inenarrable, y los vítores y los aplausos se han prodigado con frenesí durante la manifestación grandiosa que, verdaderamente imponente, ha recorrido las calles de la población hasta llegar al punto donde ha tenido lugar el mitin, el local más amplio de la villa, un inmenso almacén de naranja que apenas ha sido capaz para contener el gran número de manifestantes, de pie y apretujados horriblemente.

En el acto han hecho uso de la palabra el ex alcalde de Nules don Bartolomé Canos, el prestigioso político liberal de Burriana don Claudio Herrero, el diputado provincial don Miguel Ullansola y el candidato don Jaime Chicharro.

Los discursos han sido muy comedidos y atemperados a las circunstancias, interrumpidos frecuentemente por estruendosas ovaciones, muy particularmente en los períodos brillantísimos de la oración cálida, vehemente, del señor Chicharro.

Terminado el acto, se ha reproducido la manifestación, grandiosa, que ha recorrido algunas calles de la población hasta despedir al señor Chicharro en las afueras de la villa, sin que cesaran los vítores y aplausos de la multitud, que ha tributado a su candidato una despedida emocionante por el desbordamiento del entusiasmo popular.

El señor Chicharro se ha trasladado a Vall de Uxó, siendo recibido por sus numerosos amigos en la puerta de su Centro, con tales manifestaciones de exaltado cariño, que se ha visto obligado aquí a dirigirse la palabra desde el balcón de la Sociedad para lograr que cesaran en sus incansables vítores y que se disolvieran hasta después de cenar, en que se celebró el mitin.

Este tuvo lugar en el vastísimo teatro de dicha Sociedad, en el que había congregadas más de tres mil personas de ambos sexos, que tributaron al señor Chicharro una acogida delirante en cuanto asomó a la puerta del inmenso coliseo, que no cesó hasta que comenzó a hacer uso de la palabra el señor Ullansola, que antecedió al señor Chicharro, pronunciando ambos vibrantes discursos, que arrancaron frenéticas ovaciones de la multitud.

Al finalizar el acto se reprodujeron las manifestaciones de entusiasmo, que se desbordó al partir el automóvil del señor Chicharro.

La importancia de estos actos ha sido tanta, que ha superado a las optimistas esperanzas, poniendo de manifiesto las vehemencias y energías de los amigos del señor Chicharro y el éxito clamoroso que ha de tener el día de las elecciones, en las que ya no duda nadie que ha de obtener este candidato una votación asombrosa, que superará a la de su contrincante en más de tres mil votos.

#### Conferencia del señor Lerroux

En el teatro Principal ha dado a las once de la mañana del domingo, su anunciada conferencia el señor Lerroux. Después de breves palabras de presentación del diputado por la capital señor Gasset y de las formulas del conferenciante para

justificar éste su campaña, dice en síntesis:

Después de multitud de dolorosos acontecimientos, España ha sufrido la tragedia de Marruecos, que ha constituido una tan tremenda catástrofe, que el país no ha podido sustraerse a la necesidad de enjuiciar aquellos hechos y de exigir responsabilidades por ellos; porque los pueblos—dice—pueden vivir sin libertad y sin moralidad, pero no pueden vivir sin justicia. No obstante, las responsabilidades que se deslindan se quiere circunscribir al hecho de aquella catástrofe, cuando ésta no es sino un episodio de la gran tragedia, por lo que se deben examinar conductas anteriores, antecedentes y precedentes, si no se quiere llegar a cometer una gran injusticia. Después de la Restauración, el régimen gozó de un gran espacio de paz. Tenía entonces: la «Gaceta», el presupuesto, el Ejército, la paz interior y la paz exterior. ¿Qué más necesitaba el Poder público para llevar a cabo la regeneración del país? Desde entonces acá se pudo duplicar el presupuesto nacional por el aumento de valores y de gastos que podía tener la nación. Pero se ha triplicado, y no obstante, hay tres mil pueblos sin vías de comunicación, muchos tributarios del extranjero en materias primas que tenemos en las entrañas de nuestro suelo y que no podemos transformarlas, el cincuenta por ciento de los españoles son analfabetos y otro cincuenta por ciento de los que no lo son, ni leen ni escriben; no tenemos ejército.

En el primer suceso de Marruecos, el año 1893, se demostró la ineficacia de nuestro ejército, no obstante el gran presupuesto que tenía. En 1895 ocurrió lo mismo en Cuba, antes de que los Estados Unidos nos declararan la guerra—injusticia de la que ha de estar arrepentida aquella nación—que acabó con el hundimiento de nuestra escuadra, con tal heroísmo, que ha podido imitar la misma Alemania. En 1909 tuvimos que enviar rápidamente a montones las unidades a África, desguarneciendo la nación y con premiosidad asombrosa, y desde entonces no se ha dejado de luchar en aquellas tierras y quedamos como el primer día; cuando ocurrió la catástrofe de Annual se repitió el caso de 1909, y entonces nos encontramos con que no teníamos lo elemental para resolver aquella sangría suelta, con que estaba tan inútil el instrumento militar, que, según el acta de Melilla firmada por cinco generales, no se podía salir en socorro de Monte Arruit.

No tenemos ejército en condiciones de defender las fronteras, el país y el honor nacional, que es su objeto; no se ha aplicado el presupuesto en alzar el nivel intelectual de la raza, no en fomentar el trabajo y la riqueza nacional, no en mejorar el instrumento militar. ¿En qué se ha empleado, pues, el presupuesto de la nación? No es que se hayan metido en ningún bolsillo; se ha perdido estúpidamente por la incapacidad para la administración pública de nuestros gobernantes.

Por eso hay que exigir responsabilidades, si no como las exigió la Revolución francesa, al menos para que tengan nuestro desprecio los que lo merezcan y les apartemos de nosotros, condenándolos a una especie de muerte civil.

Pertenece el señor Lerroux a la comisión parlamentaria del expediente Picasso, no quiso asistir a ella para no actuar de papel de comparsa, puesto que todos los demás que la constituían asistían a una de tantas farsas: unos pedían votos de censura para unos ministros contrarios, otros que se concretaran las responsabilidades al episodio de Annual; nadie las ha pedido por los antecedentes y precedentes del hecho. Por eso preferiré ir a Canarias a licenciarse en leyes. Oficialmente—dice—yo ya sé de leyes tanto como el decano del Colegio de Abogados. En la campaña por las responsabilidades del Ateneo de Madrid, han ocupado aquella tribuna los conservadores y el socialista señor Prieto—que hubiera sido más meritorio su discurso, dice, de no estar tan cerca de las elecciones—; de los liberales, ninguno.

El Consejo Superior de Guerra y

Marina es la única esperanza de justicia en este asunto, y la realiza con tanta exageración, que es de temer que llegue a incurrir en la injusticia. No cabe admitir que sufran castigo los hombres civiles que intervinieron modestamente en aquellos sucesos y que quedan inmanes los responsables de los antecedentes y precedentes de la catástrofe. No cabe tolerar que se dé la impresión de que sólo los militares en España son capaces de hacer justicia, porque caeríamos en la dictadura militar, que ni ellos quieren. La responsabilidad no es de unos; es de unos y de otros. Y sube más alta la responsabilidad, porque elevándose sobre los Gobiernos responsables, se coloca como un «dirigido» sobre la Corona.

Cumplidor de la ley—termina diciendo el orador—, no exijo responsabilidades a quien dice la ley que es irresponsable. Lo que pedimos es un movimiento de conciencia, de inteligencia y de patriotismo del monarca, que nos salve de otra nueva gran tragedia en la que puede peccar España.

El discurso ha defraudado a los republicanos, que esperaban oír otro de aquellos que pronunciaba cuando se llamaba emperador del Palarco.

El correspondiente.

### Servicio meteorológico de Levante

16 de Abril.

Categoría: T. (Terral). Régimen: T-1. Persiste la misma distribución general de presiones, o sea: las más bajas, por el Norte de Francia (Paris, 753'7 milímetros), y las más altas (768 milímetros), al Sudoeste peninsular.

Está afeñada con todas sus características la Categoría Terral.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 22 y 12 grados; Teruel, 12 y 0.

Tres tarde.—Y. F.

### Café-Restaurant

Agencia R. de Revistas y Juventudes  
Cubiertos de pesetas 350 en adelante (vino incluido)  
ESPECIALIDAD EN EL SERVICIO DE BODAS, COMUNIONES, ET CETERA  
Calle de Canalejas, núm. 2  
(Frente al Hotel Inglés)

### LIQUIDACION

de 700 estampas de Nuestra Señora de los Desamparados, fondo obscuro, tamaño 10 por 66. Se venden en la plaza de la Virgen, 4; Correjería 21; en la plaza del Miguelete, en la Corería; plaza de las Barcas, 31. También las venden en las parroquias de los Santos Juanes, San Martín y el Pilar. Todas a 4 pesetas.

### MUEBLES

Dormitorios, comedores, despachos, sillones de gran confort, a un 20 por 100 más barato que nadie.

Casa Cañizares  
Correjería, 32.—Teléfono 1298

### La Hernia

Grandioso invento Brinsson  
SU CURACION

LA HERNIA (quebradura) no se cura radicalmente en los adultos. Asegurar la CURACION es un engaño y demuestra desconocer el origen y proceso de la HERNIA. EL INSTITUTO MODERNO DE MADRID, PLAZA DE SANTA ANA, 11, principal, garantiza la curación de la HERNIA MAS VOLUMINOSA, con el GRAN INVENTO BRINSSON, última palabra de la Ciencia, y lo somete al examen de toda la clase médica. El sistema BRINSSON permite todos los trabajos, sin molestia. EVITA los peligros de la estrangulación, es invisible, y es más científico. LOS NIÑOS SE CURAN RADICALMENTE.

FAJA BRINSSON  
Modelo exclusivo para vientos voluminosos, operados y delicados. Recomendada para el estómago, riñón, hígado, matriz, etc. Se adapta como un guante, reduce el vientre más rebelde. El especialista del INSTITUTO, estará en

VALENCIA  
solo el día 18 actual, visitando en el HOTEL INGLESE, plaza Canalejas.

El INSTITUTO MODERNO, UNICO en España, construye toda clase de aparatos ortopédicos, bajo dirección facultativa.

## La fiesta nacional

VALENCIA

### ¡Enterradores!

Cuando un toro está herido de muerte, y a causa de su bravura o dureza de patas no «dobla», entran en funciones los «enterradores», dándole capotazos a derecha e izquierda hasta que el animalito se aburre, se echa, y el puntillero le aplica el cachete.

Con los novilleros de hoy en día está ocurriendo una cosa análoga: les han dicho que la fiesta nacional está herida de muerte, de una patada del fútbol, y ellos se empeñan en que «dobla», actuando de enterradores con faenas tan deficientes, que no tendrá nada de extraño que la res se aburra al fin, doble las patas y entregue el cerviguillo a los equipos extranjeros.

Nos trajo La Divisa, para la novillada del domingo, una preciosa corrida de Santa Coloma, que además de buena presentación, llevaba bravura dentro; particularmente hubo un toro, el segundo, que ni de encargo se encuentra mejor: bravo, noble y de poco poder. Aunque los demás no dieron tanto juego, y tres de ellos eran defectuosos de la vista, ninguno ofreció serias dificultades para ser lidiado, puesto que carecía de malas intenciones. Hubo animal, como el cuarto, que no sólo fue bravo en todos los tercios, sino que recargó en varas. Vamos, que al ganado no había por qué ponerle peros.

Mas, ¡ay!, que a los lidiadores sí que hubo motivo para ponerles peros, camusas y otras frutas menos sabrosas.

Angelillo de Triana, que en la temporada anterior actuó aquí con éxito lisonjero, no confirmó de ningún modo aquel cartel.

En su faena de muleta al primero, que era una amable burra de leche, trasteó cerca con ambas manos, pero desconfiado y sin remarcar bien los pasos. Después, con el pinchazo, estuvo hecho una desdicha, y no sólo tuvo el disgusto de oír un aviso, sino también larga pitaza al terminar.

En el cuarto, que, como antes he dicho, fué un buen toro, lanceó de capa, estilo ful. Su trasteo de muleta fué breve y lo hizo cerca; pero con la espada volvió a estar muy deficiente, hasta el punto de que oyó siseos cuando, para finalizar su trabajo desdichado, arrojó una baja y atravesada, cuarteando.

Fuentes Bejarano, percatado de que su primer toro era una perita en dulce, lo lanceó de capa valiente, pero embarullado y con un equivocamiento digno de censura. A la hora de la verdad comenzó su faena de muleta con la izquierda, como los buenos, y le vimos dar tres naturales, de ellos uno bueno solamente, y uno de pecho, preparado, pasable. Entusiasmado el público, hizo que la música tocase; pero el malagueño siguió pasando de muleta entonces con menos arrancada, encorvado y poco quieto. Mas como la estocada de muerte que dió luego fué entera y se acostó en el morrillo después de haber pasado el pitón, aplaudió con entusiasmo el público, y se le concedió la oreja del bravo toro.

Para deshacerse del quinto, trasteó cerca y pinchó mucho, por entrar con tranquilidad, levantando el codo como lo hacen los que parecen bien. También en su faena, después del primer pinchazo, le vimos muchos medios pisos por la cara, encorvado y perdiendo terreno. Cuando, después de haber hecho uso del estoque cuatro veces, descabelló al primer intento, hubo palmitas.

Pepe Belmonte, si vino dispuesto a desacreditar el apellido, puede marcharse satisfecho, porque lo consiguió. Nunca lo hemos visto tan medroso ni tan «asaúra». No gustó a nadie y oyó pitos en los dos cornúpetos que le correspondieron.

Las cuadrillas, deficientísimas: haciendo «de reís» muchísimo. Hasta Boltañés estuvo mal con el palo, como si también él se hubiera propuesto ser un enterrador más.

Pero el público no desiste de su afición: llena la Plaza, como de costumbre, y en cuanto sospecha que uno de esos seudotoreros va a ha-

cer algo digno de alabanza, se hincha las manos de tanto aplaudir. Por él únicamente no «doblará» la fiesta española; por él, que espera, lleno de esperanzas, el Mesías taurino; pues los toreros, con sus «aprensiones», exigencias y afeminamientos, parece que se han propuesto que la «dine»...

#### Agualyo.

#### EL PESO DE LA CANAL DE LOS TOROS

Primero, 262 kilogramos; segundo, 300; tercero, 256; cuarto, 281; quinto, 297; sexto, 292. Total, 1.688 kilogramos.

(POR TELEGRAMA)

#### MADRID

Con tiempo desapacible se celebró la tercera novillada de este año.

Alternan en la lidia el catalán Ventoltrá, Carralafuente y Castellón, y se corren reses de la ganadería de Traperos.

La concurrencia es extraordinaria.

Primero. Negro, bonito de lámina. Lancea Ventoltrá con regular arte.

Los rehileteros trabajan bien, y el matador, después de trasteo bailarín, sin empapar al bicho, deja un pinchazo atravesadísimo, entrando feamente, que hace doblar.

Segundo. Negro zaino. No se destaca tampoco su compañero Carralafuente, que bailotea unos lances jacarandosos.

Como no es amigo del ganado caballar, el presidente le recomienda «el tuesten», encargándose de hacerlo el peonaje, dejando mucho que desear.

Vanos muletazos sin parar ni mandar y dos medias delanterillas. Las dos medias, de algodón de la peor clase. (Pitos.)

Tercero. Cárdeno, bragao.

Lancea Castellón inquieto y embarullado, por lo que al revuelo del capote sufre una seria tarascada, de la que le libra la Providencia, patrona de los ignorantes.

También es foguado, haciéndolo el espada con mejor voluntad que estilo.

Comienza la faena con algún pase, en el que se atibaban destellos de arte, pero bien pronto se desconfía y sigue toda la labor con el picho de la muleta.

Pincha repetidamente y remata con media atravesada.

El público, que es un santo, aplaude algo.

Cuarto. Negro zaino, astillado del cuerno derecho.

Ventoltrá nos alegra un tantico con tres verónicas y un recorte, arrojándose y templando. Cuando requiere la flámula, el arte hizo mutis y sólo vemos mantazos a diestro y siniestro, siempre con el picho de la muleta y algún molinete «ful».

En cambio, el acero es bien administrado, pues entra tres veces, exponiendo de veras, y finiquita con una magnífica estocada hasta el puño, empapándose los dedos en los «rubicos».

Como los centralistas somos ante todo corteses, y además medimos a todos los del suelo hispano por el mismo rasero, aplaudimos al catalán, sin regateos, hasta obligarle a que dé la vuelta a la pista y salude desde los medios.

Quinto. Colorado. Por no fatigar al lector, y en atención a la modestia del diestro (?), resumiremos la reseña de este novillo, diciendo que estuvo mal en todos los tercios y recibió dos avinca.

Sexto. Castellón no le anda a la zaga a su compañero, pues tanto con el capote como con el pañolillo rojo, corona nuestro aburrimiento, verdaderamente abrumador.

Corridas como ésta matan indudablemente la afición. Se puede transigir con borrascas de aburrimiento a consecuencia de las malas condiciones de un toro que hacen su lidia difícil. Pero toda una santísima tarde bostezando y con el alma en un grito por el pánico que impera en el ruedo, resulta de todo punto insoportable.

Cada día es mayor la afición por

el fútbol y otros deportes, y cada día es menor la vergüenza torera y el amor de las empresas. La resultante no se hará esperar mucho.

#### BARCELONA

##### Plaza Vieja

Primero. Lancea Magritas con precauciones. En quites se aplaude uno de Chaves, muy bonito.

Tres buenos pares de Magritas y éste muletea desconfiado, pincha sin soltar y acaba con una estocada baja.

Segundo. Ovación estruendosa a Chaves en varias verónicas, un recorte y un farol, ovación que se repite en un quite.

Bien pareado por Alpagaterito, empieza Chaves con un pase alto, sigue con otro de cabeza a rabo y otro ídem, un ayudado por bajo, otro natural, todo bien dado, parando como los maestros. Sigue superiormente, sobresaliendo un pase de pecho y otro rodilla en tierra. Entra como una vela y agarta media en las agüjas, que mata sin puntilla. (Ovación y oreja y vuelta al ruedo.)

Tercero. Flores lancea bien, recibiendo dos o tres achuchones en un quite. Total del tercio: tres varas, dos caídas y un caballo muerto.

Mal pareado, hace una faena de efecto y mete media contraria, que basta.

Cuarto. Magritas lancea mal, después de haber parado el toro. Tres varas sin más consecuencias. En quites, el de Chaves. Magritas pone un par al cambio, desigual y caído, y dos al cuarto muy buenos. Pide permiso para un cuarto par y lo deja de frente, bien. Con la muleta hace una faena regular. Entrando mal da dos pinchazos y media en lo alto. Descabella a la tercera.

Quinto. Picando sobresale Barana. Alpagaterito y otro peón parecen con muchas dificultades porque el toro está guasón. Chaves muletea a dos dedos de los pitones, principalmente con pases de pitón a pitón y de tirón. Tres pinchazos en todo lo alto y media magnífica.

Sexto. Tres varas, un porrazo y un caballo. En quites, uno de Flores toreando por ganeras y otro de Chaves por verónicas. Regularmente pareado, muletea Flores decidido y embarullado. Un pinchazo y media tendida que basta. Descabella a la primera.

#### BILBAO

##### Plaza de Vista Alegre

Algabéñ, Jiménez y Agüero. Los dos primeros realizaron faenas aceptables.

Agüero fué cogido aparatosamente, resultando con una herida leve.

#### CORDOBA

Novillos de Natera, bravos.

El auténtico Charlot y su cuadrilla, ovacionados.

En la plaza, un lleno.

#### GANDIA

Toros de Santos, difíciles. Borrull, muy aplaudido toreando y matando.

Fué cogido por el segundo de la tarde, resultando con un varetazo leve.

#### ZARAGOZA

Toros de Miura, para Torquito, Salazar y Correa Montes.

El ganado cumplió.

El héroe de la tarde fué Correa Montes.

El quinto toro le cogió aparatosamente, propinándole un puntazo en un muslo.

Torquito y Salazar quedaron regularmente.

Torquito II fué también retirado a la enfermería.

#### SAN FERNANDO

Se lidiaron novillos de Perera, por Isleño, Cereceda, el gaditano, Vaquerito, Pipa, Montes y Granda.

Todos estuvieron aceptables.

Pipa, en su toro, fué rebotado, sufriendo conmoción cerebral.

Le substituyó Cereceda, quien después de escuchar tres avisos volvió cómo devolvían el toro al corral.

El embarazo Señora: Use V. la faja...

CRUZ BLANCA, P. M. Benlliure, 5.

# Banco Hipotecario de España AGENCIA LAYRON

Dirección para el reino de Valencia: **Francisco Roglá López** - Colón, 7, entresuelo - VALENCIA - Teléfono 1.493  
Préstamos amortizables, de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas y sobre solares para edificar. - Detalles, folletos y examen de titulación, gratis.  
Horas de despacho: De 10 a 1 y de 4 a 6

## Blenorragia

Se ha demostrado que para la curación de las purgaciones, leucorrea, catarros crónicos de la vagina y clistitis, no hay nada mejor que la inyección de los discos VALENTIN PALACIOS.

Venta: Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia

## Almorranas

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

## Paludismo

La superioridad de los discos antipalúdicos VALENTIN PALACIOS, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ellos en el tratamiento de las tercianas, cuartanas y cotidianas.

## Compañía Transmediterránea

**Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico**  
Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

**Servicio fijo bisemanal con Baleares**  
con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves a las 18 horas, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

**Servicio fijo bisemanal para Barcelona**  
con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

**Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias**  
con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

**Lineas para Francia, Inglaterra e Italia**  
Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje.  
Para informes: Agencia de la Compañía en Valencia Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.060 y 3.253.

**SEÑORAS: Para vestir de seda, con elegancia y economía**

Visiten ustedes los almacenes de saldos de la calle de la Sangre, número 15, principal, frente al Ayuntamiento

y allí encontrarán, por 20 ptas., un corte de bata de seda, estampada. Por 1750 ptas., un corte de bata Bengalina seda colorada. Por 25 ptas., un corte de bata de Missalina seda negra. Genuavas de seda, negras y colores, para gabanes, a 15 ptas. metro. Piel seda, doble ancho, negras y colores, a 11 pesetas metro. Crespones seda y popelinas, a 750 pesetas metro. Crepé Maroccan inglés, a 3 pesetas metro. Crespon de lana ancho, a 4 pesetas metro. Sedas crudas, doble ancho, a 8 pesetas metro. Esmilina seda, doble ancho, a 3 ptas. metro. Punto de seda, colores muy finos, a 15 ptas. metro. Cubrecamas de muscos seda, a 80 ptas. uno. Camisas pliqué para caballero, las de 15 ptas. a 8. una. Duquesas doble ancho, para trajes y gabanes seda, a 10 ptas. metro. Banderas para adornos de calles, a 4 ptas. docena. Ruedabalcones, bandera valenciana y española, a 250 ptas. metro. Sábanas a 5 ptas., y cortés colchón a 10 pesetas.

Almacenes de saldos calle de la Sangre, 15 Frente al Ayuntamiento Esta casa no tiene sucursal

## Banco Hipotecario de España Delegación en Valencia

Préstamos al 5 1/2 por 100, hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.  
La larga duración del préstamo consiste al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales para construcciones  
Elegado: D. BENITO ALVET, Mar, 23. - VALENCIA

## Importante a las señoras

Se han recibido grandes surtidos en bordados, dibujos muy nuevos, puntillas, telas organdy y otros artículos propios para la confección de ajuares.  
Medias y calcetines de seda y sedalina a precios verdaderamente económicos.  
Las señoras, al hacer sus compras en esta casa, ven la economía verdad en los precios de todos los artículos, que son únicamente de almacén.

David Barrós, S. A.  
P. Emilio Castelar, 19, entio., frente al Hotel Valencia

**MOTORES** para aceites pesados y gasolina de 1/2 HP. a 1.000 riegos, industria, marina, etc., etc. Grupos electrógenos para cines, luz en el campo, escuelas, conventos, etc., etc.  
NO COMPRAR motor sin conocer detalles del Brooklyn, diesel simplificado de 1, 1 1/2 a 70 HP. Bombas centrífugas, proyectos de instalación, motores eléctricos, moto-bomba Prat, etc., etc. y toda clase de maquinaria. Tel. 241; telegramas "CRISTMOTO". S. Sauncho A. Calle Cuenca, VALENCIA.

Tendréis apetito, robustez y salud si tomáis **SOLUCION CASES**

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.  
De venta en las principales farmacias y droguerías

## Cortinas y persianas

Gran surtido en transparentes y persianas, variedad en dibujos y clases, precios limitados. Depósito y exclusiva de las cortinas orientales de paillos; evitan las moscas; dibujos y letteros artísticos, precio, desde 10 pesetas metro cuadrado. Novedad en esteras japonesas para verano.  
Casa Medó: Mosén Fontanes, 3 (frente café Martí)

## Solares

### PARA BARRIOS OBREROS

y propios para residencias religiosas. de 30, 50, 90 y 160.000 palmos; precio, 20, 25 y 30 céntimos palmo, en el camino de Burjoso; se darán facilidades para el pago. También tengo otros solares desde 50 céntimos, hasta 20 pesetas palmo, en distintos sitios de la capital.  
Ramón Sabatá, Colón, 16, corredor colegiado.

**Cascanueces** abrelatas, cuchillos cocina, tijeras, pelapatás, moldes flán, pescaderas, platos redondos y ovalados para hornos, churrerías, máquinas picar carne, máquinas rayar pan, heladoras, etc., etc.  
Ferretería Alemana, calle del Conde de Montornés, 8, Valencia.

## IMAGENES Y ALTARES

Para adquirirlos, recomendamos los **José Tena** laureados y acreditados talleres de **BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1, VALENCIA** No dejar de consultar esta casa.

### Vendo

Infuso conector de rotulo moderno y en estado como nuevo, tres cubres de damasco, varias alhajas, torno de pedal instrumentos para clinica dental. Correjería, 9, pral., de 10 a 3 tarde.

### Para balcones

Bombas para elevar agua. Bombas para elevar vino. Bombas para elevar alcohol. Bombas para pulverizar.

### Casa-chaiet

A seis kilómetros de Valencia, en pueblo con tren eléctrico de doble vía, se vende un buen chalet propio para residir en él todo el año y dotado por lo tanto de todas las comodidades necesarias. Está situado al lado mismo de la estación, en el centro de un jardín cercado de una: cuatro hanegadas próximamente. Labor. Guenca, 4

### Salón

Se venden los muebles completos, de nueva construcción, y también dos mesas escritorio y una caja de caudales 0.60 por 1.20 metros. Catalán, 10, pral., izquierda, de 10 a 12 y de 2 a 4.

## Pinzón, 2, segundo DINERO

en el acto por **PAPELETAS MONTEPIO** todo su valor, autos, muebles, máquinas, fonógrafos, géneros y demás que convengan, como hurtos y fincas.  
De doce a cinco tarde

## MORENO Hermanos

**TALLERES Y FUNDICION** Isabel la Católica **DESPACHO** Pascual y Genís, 11  
Grifos para agua. Grifos para vino. Grifos para alcohol. Grifos para aceites. Grifos para vapor. Bombas para elevar agua. Bombas para elevar vino. Bombas para elevar alcohol. Bombas para pulverizar.

### Venta de fincas

Vendo pisos en el ensanche de Ruzafa y pisos y plantas bajas en el Cuarte; una casa junto a la calle de San Vicente, por 200.000 ptas.; otras en el ensanche de Colón, por 80, 120, 250 y 500.000 ptas., y en sitios céntricos, de 140.000 a 350.000; próximo a la estación del Norte, local de 32.000 palmos con un solar de 150.000 palmos. Fernando Martí, Ausiàs March, 4, entio., frente a San Bartolomé, de 9 a 12 y de 3 a 6.

### Perro Setter

legítimo, grande, para caza y guarda, se vende. Catalán, 10, principal, Izqda., de 10 a 12 y de 2 a 4.

## Servicio reparar el H.O. de Frío

### SAINT AMBROISE PARA ROUEN

carregar el 25 del corriente. Consignatario: Andrés Guasdiola, calle del General Molit, 20, Paterna. Agentes en el Grao: señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15.

### Tinta negra

La más negra, 250 pls. litro, sin sucio. Librería de Real, Correjería, 20.

### Orbis, S. A. Mar, 8

Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, aparato de limpieza, gran surtido en piezas de recambio y tips para toda clase de máquinas.

### En Torrente

Se alquila un primer piso, calle de Valencia, núm. 50. Razón: José Jorjue, calle Caballeros, 8 y 10.

### Máquina de escribir

completamente nueva se desea vender. Para verla y tratar: calle de Guenca, 4, 2ª, derecha, de una a tres.

### Vendo

más barato que nadie los artículos de platería y bisutería. En monederos plata, precios de fábrica verdad. Calle Carnicerías, 25, Escuelas Pías (junto Cine Doré).

### Caridad

La suplica un pobre matrimonio que carece de recursos por hallarse enfermo el marido desde hace tiempo. Habita en la calle Gobernador Moreno, 39, planta baja, Cabanil.

### Oferta

200 bitones plancha negra sin galvanizar, cabida 200 litros, de la mejor construcción conocida, con dos años protectores en forma de T, al precio de 30 pesetas uno, sobre estación o muelle Barcelona. Razón, en esta Administración.

**CONDENADO TODA LA VIDA** a sufrir de reumatismo. Pero si en todas las comidas toma usted el agua mezclada con los célebres **LITHINÉS** del Dr. GUSTIN evitará los dolores y se preservará contra los males del hígado, riñón y vejez, y siempre tendrá excelentes digestiones.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Dep. Gen.: DALMAU OLIVERES, f. Industria, 14, BARCELONA

## Asombrará al mundo entero

la estupenda colección de cortes de traje de estambre Australia, que al precio de 25 pesetas cedemos a nuestros clientes. El mismo asombro producirán estos géneros confeccionados a la medida, con forros superiores, trabajo esmeradísimo y corte con arreglo a la última moda, al precio de 75 pesetas. Verdadero reclamo.-Sólo por unos días

Almacenes Valencia MAR, 19 y 21 (BAJO DE LA CLASE MEDIA)

U lica casa en Valencia constructora, de puertas de acero onduladas y demás sistemas

## La Mecánica

Abonos para el buen funcionamiento de las puertas. Reparaciones de todas clases. Entrega inmediata. Precios sin competencia. Carrera de San Luis, 7. Teléfono 1756.

## RAMON BURDEOS

Agente oficial - en - VALENCIA - del - **Ford** - el - AUTOMOVIL UNIVERSAL

Calle de COLON, 26, teléfono 1.794

STOCK PERMANENTE - REPUESTOS - ACCESORIOS

Automóviles y camiones FORD y tractores FORDSON

Visite hoy mismo esta casa y seguramente hará un buen negocio

AVISO: Esta casa vende los automóviles y camiones FORD y tractores FORDSON a plazos. Se ha recibido una importante remesa de piezas y repuestos FORD.

# UN AGUA DE MESA

## Sabrosa medicinal y económica

# Las SALUTINAS

por su precio están al alcance de todas las familias. Mineralizada con ellas el agua y todos en la casa gozaréis de la delicia de beber un agua sabrosa, gaseosa, refrescante, tan rica en virtudes curativas como la del mejor manantial.

Tratamiento diario precioso para conservar y devolver el apetito, digerir bien, depurar la sangre y disolver el ácido úrico, veneno del artrismo, causa de tantos dolores.

SON GRANULADAS. NO SE HUMEDECEN MEJORAN EL VINO

Caja metálica de 12 bolsitas para 12 litros de agua mineral: Ptas. 1'50

DEPOSITARIO GENERAL: VIDAL Y RIBAS: Montcada, 21: BARCELONA

POR MAYOR EN VALENCIA: E. Gorostegui, A. Gamir, Fermín Rodríguez y Co., S. A. García, José Rubio, J. Arda, Dr. Cuesta, Piñol y Refecas, Centro Farmac. Valenciano.

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

# CASA TORRO

## Liquidación de existencias

Con sorprendentes regalos a los compradores

Martes

Diario SAN

De hoy...

Papa y mártir...

Jesús, virgen...

El oficio y la...

Aniceto, con rit...

encarnado.

Se pueden cel...

rezadas de el...

De mañana...

San José, Patrón...

versal. El Beato...

confesor. Santos...

no, Obispo, má...

El oficio y la...

temidad de Sa...

ble de primera...

blanco, y con...

to Andrés Ho...

No se puede...

tivas ni de «Re...

de «cómputo in...

ten oficios solem...

toques fúnebr...

C U

Cuarenta Ho...

la capilla de S...

del ex convento...

Se descubre a...

reserva a las si...

Extraordinaria...

iglesia del Real...

Christi.

Se descubre a...

va a las seis de...

Adoración No...

San José, en Sa...

sús.

Corte de Mari...

del a Divina Gra...

A la Virgen de...

Principia en la...

cente Ferrer (De...

de Comunión a...

a las cinco y me...

que predicará el...

to Redal, O. P.

Principia en la...

Esteban, por los...

Concentina, a...

de Comunión, S...

A San José...

na, a las tres de...

visperas con mú...

las nueve y me...

también con mús...

En el convento...

Santa Teresa, m...

Misa solemne, e...

el reverendo Pad...

Juan Bautista, C...

a las cuatro y m...

sermón por don...

novenario dará...

ro, a las cuatro y...

Novenarios. C...

Tomás Apóstol, p...

Jóvenes «señores...

cicio, a las ocho...

Continúa en la...

Andrés, con Mis...

Felicitación José...

ejercicio a las se...

exposición y ser...

Canónigo Lecto...

señor doctor d...

Montañana.

En la Compañía...

tarde, con sermó...

món Mas. Mañan...

brá Misa de Com...

En San José (e...

cinco y media d...

cará el reverend...

do de Real de G...

A San Vicente...

rios. Termina:

En la colegia...

lomé a las ocho...

cicio y rozos.

Continúa:

En la iglesia...

to de Santo Do...

de la tarde, con...

Mañana, a las...

de los profesores...

En la iglesia d...

con Misas de Co...

ocho y nueve, y...

diez, y ejercicio...

de la tarde, con...

A San Expedi...

únda en la igle...

las siete y medi...

menor, Misa, no...

A San Francis...

venarios. Contin...

En la parroqui...

San Sebastián...

dia de la tarde, c...

de don Vicente...

En los Santos...

sa rezada a las...

ejercicio a las s...

que predicará el...

Aracil, Capellán...

A San Antonio...

martes. Principi...

de San Bartolom...

dia de la tarde, c...

món por don Ra...

OCULISTA

USAD A DIA...

DENTI...

DE LO...

BENE...

DE SO...

Elixir, Pol...

Pasta...

JABO...

EN CALI...

Diario religioso SANTORAL

De hoy. — Santos Aniceto, Papa y mártir; la Beata Mariana de Jesús, virgen, y Clara, viuda. El oficio y la Misa son de San Aniceto, con rito semidoble y color encarnado. Se pueden celebrar Misas votivas y rezadas de «Requiem».

De mañana. — La Solemnidad de San José, Patrón de la Iglesia Universal. El Beato Andrés Hibernón, confesor. Santos Apolonio y Eleuterio, Obispo, mártires.

El oficio y la Misa son de la Solemnidad de San José, con rito doble de primera clase, octava y color blanco, y conmemoración del Beato Andrés Hibernón. No se pueden celebrar Misas votivas ni de «Requiem», incluso las de «corpore insepulto», ni se permiten oficios solemnes de sepultura ni toques fúnebres de campanas.

Cuarenta Horas. — Continúan en la capilla de San Vicente Ferrer del ex convento de Santo Domingo. Se descubre a las cinco y media y reserva a las siete de la tarde. Extraordinarias. Continúan en la iglesia del Real Colegio de Corpus Christi.

Se descubre a las ocho y reserva a las seis de la tarde. Adoración Nocturna. — Turno de San José, en Santa Teresa de Jesús.

Coro de María. — Nuestra Señora de la Divina Gracia, en la Catedral. A la Virgen del Milagro. — Triduo. Principia en la iglesia de San Vicente Ferrer (Dominicos), con Misa de Comunión a las ocho y ejercicio a las cinco y media de la tarde, en que predicará el Padre Fray Roberto Redal, O. P.

Principia en la parroquia de San Esteban, por los devotos e hijos de Centenaria, a las ocho, con Misa de Comunión, Salve y gozos. A San José. — En la Metropolitana, a las tres de la tarde, solemnes vísperas con música, y mañana, a las nueve y media, Misa cantada, también con música.

En el convento de San José y Santa Teresa, mañana, a las 8'30, Misa solemne, con panegirico por el reverendo Padre Benjamín de San Juan Bautista, C. D. Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio con sermón por don Luis Ballester. El novenario dará principio el jueves 19, a las cuatro y media de la tarde. Novenarios. Continúa en Santo Tomás Apóstol, por la Asociación de Jóvenes Fecundos, con Misa y ejercicio, a las ocho.

Continúa en la parroquia de San Andrés, con Misa de Comunión y Felicitación íntima, a las ocho, y ejercicio a las seis de la tarde, con exposición y sermón a cargo del Canónigo Lectoral, muy ilustre señor doctor don Pedro Tomás Montañana. En la Compañía, a las seis de la tarde, con sermón por el Padre Ramón Mas. Mañana, a las ocho, habrá Misa de Comunión.

En San José (Capuchinos), a las cinco y media de la tarde, y predicará el reverendo Padre Segismundo de Real de Gandía, O. M. C. A San Vicente Ferrer. — Novenarios. Termina. En la colegiata de San Bartolomé, a las ocho, con Misa, ejercicio y gozos. Continúa. En la iglesia del ex convento de Santo Domingo, a las seis de la tarde, con sermón. Mañana, a las diez y media, fiesta de los profesores músicos.

En la iglesia de la Casa Natalicia, con Misas de Comunión a las siete, ocho y nueve, y la solemne a las diez, y ejercicio a las seis y media de la tarde, con sermón. A San Expedito. — Novena. Continúa en la iglesia del Temple, a las siete y media, con exposición menor, Misa, novena y gozos. A San Francisco de Paula. — Novenarios. Continúan. En la parroquia de San Miguel y San Sebastián, a las cinco y media de la tarde, con sermón a cargo de don Vicente Soto. En los Santos Juanes, con Misa rezada a las siete y media y ejercicio a las seis de la tarde, en que predicará el doctor don Vicente Aracil, Capellán de las Adoratrices.

A San Antonio de Padua. — Nueve martes. Principian en la colegiata de San Bartolomé, a las cinco y media de la tarde, con exposición y sermón por don Ramón Sancho.

Los robos en la estación del Norte

Breve réplica a factores y obreros ferroviarios

Los obreros ferroviarios del Norte y los factores de grande y pequeña velocidad publicaron en los diarios matutinos del domingo sendos comunicados protestando de lo que contiene mi carta aclaratoria del día anterior acerca de los robos recientemente descubiertos en la estación.

Ambos comunicados reflejan en su fondo y forma una no pequeña dosis de agresividad. Pásoles por alto y voy, brevemente y por primera y última vez, a contestarles. Exigen de mí una rectificación. ¿De qué? Afirmando que se cometen robos, y es verdad, como acaba de demostrarlo el hecho de los últimos descubiertos. Digo, además, que la causa de todo ello obedece a falta de vigilancia y celo en los muelles de grande y pequeña velocidad, donde se cometen extraordinarios abusos.

Lo primero es cierto, porque de no serlo, tales robos no se hubieran podido cometer. ¿Causa? Falta de personal en número suficiente para atender las necesidades del tráfico en sus actuales proporciones; no complicidad en el hoy existente, como con error han entendido los firmantes de ambos comunicados. En cuanto a lo segundo, repárese que digo «abusos», no delitos. Y abusos los hay, indiscutiblemente, por cuanto en tales dependencias se permite un poco menos que el limitado acceso a extraños, que a la larga no puede sino traer las consecuencias que ahora todos lamentamos.

Interpretaron mal, factores y obreros ferroviarios, el contenido de mi carta. Cito simplemente deficiencias, sin incluirles global ni parcialmente—porque no tengo por qué ni es esa mi misión—, en órdenes de complicidad respecto de los hechos últimamente descubiertos. Para mí son todos tan probos y honrados como yo mismo pueda serlo, y de prescindir alguno de su honradez y probidad, allá él con las cuentas que en su día deba rendir al Juzgado de instrucción. Bueno será advertir además, que los dos dependientes de transportistas que fueron detenidos, han sido puestos en libertad por no haber resultado de las diligencias judiciales practicadas, cargo alguno contra ellos. Con esto queda totalmente cerrada la puerta a toda posibilidad de insidia.

En los casos de tanto por ciento de beneficio comercial a que aluden los factores, sobre ser contadísimos, los cobramos en uso de un perfectísimo derecho y de acuerdo con los mismos consignatarios, y esto, no por granjería, sino para compensarnos de molestias, responsabilidad y gastos de tramitación.

Entiéndase bien, no obstante, que lo que antecede no supone restar ni una coma al contenido de mi carta del 14. No puede rectificarse lo que no se ha dicho ni querido decir. Si la explicación de los párrafos anteriores place a los señores factores y obreros ferroviarios, enhorabuena; yo me congratularé mucho en bien de las cordiales relaciones que entre unos y otros deben existir. Caso contrario, lo sentiré otro tanto, y en consecuencia pueden adoptar la decisión que mejor crean si se tienen por injuriados.—Gerardo Robredo, presidente de la Sociedad Patronal de Transportistas y Similares de Valencia.

Gobierno civil

«La Hoja Oficial»

En la de ayer se inserta lo siguiente: Según comunica comandante general Ceuta, no ha ocurrido novedad en dicho territorio. A bordo vapor «Vicente Ferrer» salieron para península baterías expedicionarias de Mallorca y Menorca, compostas, respectivamente, de tres oficiales, 130 tropa, y dos oficiales, 124 tropa, que van a incorporarse, repatriadas, a respectivas plazas mayores. En territorio Melilla, ayer se llevó convoy a posiciones Axdir, Asuz, Nador, Beni Ulisek, Sidi Tesal e Izumar, y fueron abastecidas de agua posiciones sector Tizi Aza, sin novedad. Al salir posición Tizi Aza, fué herido gravemente por disparo aislado, soldado batallón San Marcial, Antonio Garica Compo. Aviación no realizó vuelos, por causa mal tiempo, sin novedad. Las noticias recibidas de provincias no acusan novedad alguna.

Almacenes

El Cid

10, plaza Castelar, 10

Recibidas las NOVEDADES

NUESTROS PRECIOS

Extensas y variadas colecciones en. Etamines novedad, a 1, 1'50 y 2 ptas. Pongis estampados, a 2, 2'50 y 3 ptas. Esponjas moda, a 3'50, 4, 5 y 6 ptas. Esponjas japonesas, fantasía, a 4 ptas. Esponjas ceneta, a 4'50 y 6 ptas. Esponjas superiores, a 7 ptas. Creps, todos colores, a 4'50 ptas. Alpacas seda, a 3 ptas. Crop marrocalne seda, a 8 ptas. Pitas y sedas crudas, a 7'50 ptas. Crespones China y charmeuse todo seda, en todos colores y en todos precios.

PUNTO SEDA

Legítimos y de imitación.

VELOS

Imensos surtidos, fabricación de la casa, desde 2'25 ptas. uno y selectos, a 4, 5, 6, 8, 10, 15 y 20 ptas.

GENEROS BLANCOS EN FINO

Gruesos y en todos anchos a precios de fábrica (no de almacén). Cretonas muebles, a 2'50 ptas. Cretonas inglesas, a 2'75 ptas. Cretonas damas, a 3'75 ptas.

OCASION

Una gran partida de nuestros famosos

RETALES DE ORGANDI

Como siempre

Nuestros surtidos, los más extensos

Nuestros precios, los más reducidos

Gacetillas

Hoy, a las ocho de la mañana, se celebrará en la parroquia de San Martín el sexto martes de San Antonio de Padua, con Misa de Comunión general, letrillas, meditaciones, gozos, sorteo y reparto de pan a los pobres, a intención de doña Augusta Oltra. Y por la tarde, a las seis, a intención de don Ricardo Villanueva, con responsorio, Rosario, meditación, sermón por el Padre Jesús de Orihuela, Capuchino, gozos y sorteo.

Er la parroquia iglesia del Pilar y San Lorenzo se celebró el pasado domingo el acto de recibir las aguas bautismales, imponiéndosele el nombre de Carmen, la preciosa hijita de nuestros distinguidos amigos don Manuel Ortega-Wieden y doña Carmen Guillén y López-Tello, siendo el celebrante el reverendo Cura Párrico don Manuel Piñana.

Apadrinaron a la nueva cristiana su abuela materna, doña Herminia López-Tello, y su tío, nuestro querido amigo y colaborador don Rafael Ortega-Wieden.

Nos invitados a la conmovedora ceremonia se reunieron en el domicilio de los señores Ortega, donde fueron obsequiados con un delicado «lunch», que amenizó una orquesta. Reciba nuestros plácemes el joven matrimonio que ve alegrado su hogar feliz con las primeras gracias del primer hijo, a los que deseamos toda suerte de venturas y dichas.

Esta tarde, a las seis y media, en el salón de la casa social de Intereses Católicos, Calatrava, 2, dará una interesante conferencia sobre Esperanto el reverendo Padre José María Zaragoza, Franciscano, a la que se invita a todas las señoras socias; acudan con puntualidad.

En el acreditado estudio de escultura de don Aurelio Ureña hemos tenido ocasión de admirar una preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que bastaría por sí sola para acreditar a tan excelente artista, si el señor Ureña no tuviese ya bien cimentada su fama como escultor. Reciba nuestro parabién el señor Ureña.

Sarampión, escarlata y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

PIANOS DE ALOUJER, GOMEZ. MAESTRO CHAPI, 3.

ANTONIETA — CORSES

sucesora Rosario Chaumel, ha trasladado el taller de cartería de la calle de la Cruz Nueva, 4, a la del Ave-María, 1, principal (junto a la de Peris y Valero)

Catarros crónicos y tos rebelde, Cinamol Selma. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rápidos. Botica Santa Catalina, viuda Costas.

Ha llegado a este puerto el vapor «Knut», con cargamento completo de carbón inglés, consignado a la casa STEVENSON, BONET Y COMPANIA, Cirilo Amorós, 82, compuesto de las siguientes calidades:

Antracita Cobbles. Cribado Almirantazgo. Fragua Rhondda número 3.

Querida vez y nuestros hijos rollizos y rebosando salud? Dadles FOSFO-GLICO-KOLA DOME-NECH, con ó sin arrhenal.

FABRICA DE PIANOS GOMEZ Ventas al contado y a plazos MAESTRO CHAPI, 3

PIKMENTINE. Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Depósito general para España: Cuarte, 51, Valencia.

Interesa a todos nuestros lectores saber que en la calle de la CORREJERIA, NUMERO 31, se ha instalado el UNICO DEPOSITO PARA LA VENTA del agua de los Hervideros de Cofrentes, infalible para curar las afecciones de intestino, hígado y estómago. Servicio a domicilio.

A las comisiones de adorno de calles, balcones y fachadas

Guirnalda de verde y tapices de flores, a precios increíbles

Razón: Rafael Gerique, Caballeros, 14

Gacetillas teatrales

El éxito de «Los veinte años después» fué grande en su estreno, pero definitivo al estrenarse ayer el segundo capítulo, donde su argumento entra en pleno desarrollo y sus escenas de gran fuerza emotiva, presentándose nuevos personajes para completar la trama de tan hermosa novela, el público sufrió sugestión y prometiéndose muy distraídos momentos, los efectos repercutirán en taquilla, pues además figura en programa una preciosa comedia en cuatro partes y la «Revista Pathe», que es notable.

El cartel de Dubón para la película «Dolorettes»

Hemos tenido el placer de admirar el boceto del cartel anunciador que ha pintado Luis Dubón para esta obra cinematográfica, cuyo estreno anuncia el teatro Lírico. La hermosa factura del notable artista se revela una vez más en esta pequeña nota, llena de tinte colorido, muy propia para lucir en interiores, vestíbulos, escaparates, etc. Como la película es de ambiente valenciano, el pintor la ha simbolizado en una original cerámica—las clásicas «racholetes de Manises»—con una labradora estilizada y ennoblecida de línea, pero llena de garbo y de casticismo, portando el adriado cántaro. En suma, una obra de arte y de buen gusto.

En el Real Colegio de Corpus Christi

En la capilla del real colegio de Corpus Christi comenzaron ayer las Cuarenta Horas extraordinarias que se acostumbra a celebrar todos los años en los días 19, 20, 21 y 22 de Marzo. En los solemnes cultos se cantaron inspiradas composiciones de varios autores, entre otros, Peñarroja, Gea, Perosi, Más y Sarracant. El jueves, último día, se cantarán las Completas, de Ubeda. Las horas de descubrir y reservar son las ocho de la mañana y seis de la tarde.

Sobre la Basílica a nuestra Patrona

Nuestro querido amigo señor Almarche ha recibido del señor marqués de Mirasol la entusiasta y patriótica carta que con gusto transcribimos: «Señor don Francisco Almarche: Mi querido amigo y presidente; En el DIARIO DE VALENCIA he leído un admirable artículo de usted, en el que supo cristalizar las aspiraciones todas que el amor hacia la Virgen de los Desamparados inspira a los valencianos para elevarle capilla digna de tan excelsa Madre y Señora. En todo momento, la idea que usted expone con arte insuperable y tan elevados sentimientos, hubiera sido acogida por Valencia con fervoroso entusiasmo; pero ninguna ocasión tan propicia como la del día de la coronación canónica de la «Mare de Deu» para iniciar tan justa aspiración, aspiración que nace del corazón de los valencianos, y que en aquel solemnisimo acto, al unirse el alma de nuestro pueblo en una sola oración elevada a la Virgen de los Desamparados, tendrá la avasalladora fuerza de un voto, que por serlo, Valencia entera sabrá cumplir con todas las exquisiteces del arte tan hondamente arraigado en el alma valenciana, avalorado por los sentimientos de amor hacia la «Mare de Deu dels Desamparats». Como valenciano, que tanto cariño tiene a su región, cuyo emblema, que tan poderosamente en los corazones es el ideal más puro de cuantos en la tierra hay, es nuestra Reina y Señora, cuyo nombre

es el que está en todos los labios, yo tendré la más grande de las satisfacciones de mi vida en unir mi pobre esfuerzo a la realización de la construcción de la Basílica de la Patrona del Reino; mucho, pues, le agradeceré tenga presente esta mi entusiasta adhesión a su idea. Ya sabe cuán sincera es la amistad que le profesa su incondicional amigo.—Marqués de Mirasol.

Bursátiles

Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao 16 de Abril.

Interior 4 por 100 Serie F, 71; E, 71'20; D, C, B y A, 71'40.

Exterior 4 por 100 Series F y E, 86'50; D, 86'85; B y A, 87'50.

Amortizable 5 por 100, 1920 Serie E y D, 96'25; C, B y A, 96'40.

Amortizable 5 por 100, 1917 Serie E y D, 96'25; C, B y A, 96'40.

Obligaciones del Tesoro al 5 por 100 6 meses: serie A, 100'70; serie B, 100'50; Enero, 2 años: serie A, 101'60; serie B, 101'50; Febrero, 2 años: serie B, 102'50; Octubre, 11 años: serie A, 100'85; B, 100'55.

Banco Hipotecario: Cédulas 5 por 100, 100'30; 6 por 100, 109.

Auiciones Banco de España, 578; Río de la Plata, 236; Central, 125; Español de Crédito, 150; Tabacalera, 240; Azucarera preferente, 93'50; ordinaria, 41'50; Alicante, 363'50; Norte, 364; Explosivos, 375; Duro Felguera, 61; Metropolitano Alfonso XIII, 218.

Obligaciones Norte: Primera serie, 3 por 100, 64'10; especiales, 6 por 100, 101'65.

Moneda extranjera Madrid: Francos, 43'75; belgas, 37'85; suizos, 119; libras, 30'37; dólares, 6'52; liras, 32'45.

Barcelona: Francos, 43'65; belgas, 37'20; suizos, 118'75; libras, 30'39; dólares, 6'53; marcos, 0'04; liras, 32'60.

París: Pesetas, 231; francos belgas, 86'50; suizos, 273'50; libras, 60'92; dólares, 15'04; marcos, 7'50; liras, 74'70; florines, 588'50; coronas austriacas, 215; sucacas, 600'50; Noruega, 271; Dinamarca, 2,8225; Praga, 44'80.

Del Colegio de Corredores de Valencia París, visita, cheque banco, 4370'6; Bruselas, id., id., id., 3785'1; Londres, id., id., id., 119'10'6; Liras, id., id., id., 3265'6; en 100's, id., id., id., 30'40 per libra ester. Dollars New-York, id., id., 64'954 ptas. Marcos: Berlin, id., id., id., 0'004'6.

Deportes

Balompíe

Un equipo de saldo del Valencia, derrotado por el Arenas de Bilbao

Todo el año cantando victoria, todo el año manteniendo y formando una afición, y ahora que los circos taurinos abren sus puertas y la gente está en el platillo de la balanza que decidirá su elección de distracción, ahora se empeñan los directivos del Valencia en obsequiarlos con unos encuentros aburridos, no por falta de factor forastero, sino por falta de factores de casa. Los partidos del domingo y de ayer no necesitan juzgarse, porque los aficionados y socios del Valencia ya se encargarán de juzgarlos; públicamente y en corrillos durante el descanso lamentaban los que se estaban aburriendo el engaño de que eran víctimas por parte de la directiva, que anunciando a quienes de antemano sabía que no tenían que jugar, conseguían llenar el campo, aunque fuese a costa de tomar el pelo a quien por su fuerza puede hacerles bajar del sitial directivo. Si a los socios se les tomó el pelo, nada se diga a los demás aficionados, quienes dejaron sus pesetas en taquilla y se tragara los partiditos mientras los titulados ases miraban con desdén el juego. No pensaba decir nada, porque al fin el juego anda entre partidismos, y éstos desde antaño tienen buenas tragaderas. Podremos saber de antemano quienes se alinearán? Señores del Valencia, Gimnástico, etc., pondrán en las taquillas los equipos? Es lo menos que puede pedir el que paga: saber por lo que paga. Si con todo lo dicho no es bastante para censurar la actuación de una directiva, añadiremos que ellos son los culpables del bochornoso espectáculo que presenciemos al final del primer encuentro, en el que la guardia civil tuvo necesidad de intervenir para defender al referé «forastero» de las agresiones de unos exaltados e ignorantes, quienes no conocen más reglamento de balom-

pié que su pasión y son guiados por aquellos que con manifiesta mala fe azuzan a la masa inconsciente.

Como valenciano, presencio avergonzado el espectáculo y oi toda clase de insultos dirigidos al forastero caballero, que había cumplido con estricta imparcialidad y que había demostrado saber, puesto que impidió con acertados castigos y amonestaciones el juego duro que se iniciaba.

No Valencia, sino los ineducados y exaltados que en todas partes se padecen, abuchearon, insultaron y agredieron al señor Lazurtegui por el solo delito de que era paisano del señor Echevarría, que al decir de muchos robó el partido al Valencia en Gijón, aunque de esto haya mucho que hablar.

¿Dónde está la hidalguía de nuestro carácter? ¿Qué idea tienen los insultadores de la hospitalidad?

La afición sensata valenciana protesta indignada de todo lo ocurrido, y yo no creo que el caballero Lazurtegui forme opinión de Valencia por lo sufrido el domingo; Valencia está muy por encima de esos fanáticos.

Han desfilado incontables equipos y todos los partidos han sido arbitrados por valencianos; en cambio el domingo, además del pastel de equipo presentado, se le puso un referé forastero.

O en la elección de árbitro hubo mala fe, o los señores directivos no saben lo que dirigen; el dilema es claro.

El primer encuentro careció de interés, y después de un dominio alterno y sin ver a los internacionales por ninguna parte, quedó vencedor el Arenas por un tanto a cero, marcado a principios del segundo tiempo.

Lo real del aburrimiento del primer día no enmendó la plana, como vulgarmente se dice, y ayer lunes se repitió el partido, el aburrimiento y todo lo mala del día anterior, y hasta para mayor parecido, el referé señor Aliaga arbitró imparcial, y si no fué agredido fué abuchado, y el resultado, el mismo de uno a cero a favor del Arenas.

¿Se repetirá lo de estos días? Los «ases» tienen la palabra, ya que amor al equipo parece que lo perdieron hace tiempo.—Seg.

CAMPO DEL GIMNASTICO

El domingo, a las dos, se celebró un partido en el campo del Gimnástico, entre los infantiles Valencia y azul-grana.

Los pequeños de ambos equipos se lucieron en bonitas jugadas, distinguiéndose muy especialmente Segura y Viquer, por el Gimnástico, y Lliso y Manolo, por el Valencia. Hubo momentos de verdadera emoción, y el resultado corresponde a los esfuerzos y valía de ambos teams.

A continuación se jugó un partido de entrene, entre jugadores del Gimnástico, con el fin de elegir el team que ha de jugar el próximo Mayo en los grandes partidos que este Club prepara, resultando el encuentro entretenido. Sobresalió entre todos Molina, que desarrolló un gran juego.

CAMPO DEL LEVANTE

Cataluña, 0; Levante, 5

El equipo marítimo, como gente de mar, sabe aguantar a pie firme las borrascas, y en este temporal deportivo la nave de su Sociedad navega con buen rumbo hacia el puerto de la victoria. El domingo, a pesar del fuerte viento y nubes de polvo, el campo se vio concurridísimo, en especial de caras bonitas, que con su presencia animan cada día más estos festejos deportivos.

A las órdenes del señor Ballester formaron los onces, haciéndolo por el Cataluña: Oliva, Laparra, Martí, Llavera, Escola, Soler, Trestras, González, Montoliu, Gálvez y Vallés.

Por el Levante, los de siempre, pues son gente que no se queda en casa. El encuentro fué movido y de gran vistosidad, luciendo todos, ya que para todos hubo faena.

El primer susto de la tarde, y a continuación traducido en goal, lo dió Puig, quien driblando a medios y defensa coló el balón en la red catalana.

En este primer tiempo no se varió el marcador, por reservarse todo lo bueno para el final, y apenas empezada la segunda parte, Sotillos, de fuerte cañonazo, marcó el segundo goal, al que siguió muy pronto el tercero, metido por Canos en una valiente entrada.

Fuó enorme el entusiasmo y actividad de los levantinos, y el cuarto goal lo metieron los mismos defensas catalanes al intentar un despeje acasados por los de casa.

Aún quedaba más; Canos consiguió el quinto goal y último de la tarde, y momentos después finalizó el encuentro, siendo todos ovacionados.

Ayer lunes se repitió el partido, quedando vencedor el Levante por tres tantos a dos, y el público, complacido.

Habiendo visto estos partidos, el Cataluña da la sensación de ser superiores en conjunto; pero los nuestros jugaron prácticamente y derrotaron en todo momento entusiasmo y voluntad. Modestia y triunfos hacen verdaderos ases.

OCULISTA Dr. Albert Prósper Santa Ana, 2, ent. DE LOS RR. PP. DENTIFRICOS BENEDICTINS de SOULAG Elixir, Polvos, Pastas, Pastas-Jabon JABON DURO EN CAYITAS DE ALUMINIO

Enfermedades del PULMON Tratamiento acreditado por numerosas curaciones y exclusivo del Dr. Garcerá, para la tuberculosis pulmonar crónica, en todos sus períodos. COCINAS, 9, bajo

## AL CERRAR Barcelona

### Accidente en un entierro

Ayer mañana se celebró el entierro del obrero Agustín Viladoms, herido en la calle de Benloch en la pasada semana.

Salió la comitiva del Hospital Clínico, concurriendo muchos obreros del Sindicato libre.

Al salir la comitiva sonó un disparo, resultando herido Alfredo Romano, de 21 años, dependiente de comercio.

En el Hospital Clínico se le aplicó una herida de arma de fuego, con fractura del fémur.

### Fallecimiento

Ha fallecido el general de brigada del cuerpo de Ingenieros, don Ramón Os Medina.

### Foot-ball

El resultado de los partidos jugados ayer fué el siguiente: Júpiter contra España, tres goals uno el España.

Barcelona y Avenc, a cero. Martinec, cinco goals, contra dos del Gracjansky.

### Rebaja en el precio del pan

Hoy ha comenzado a venderse el pan a 65 céntimos el kilogramo.

### Una nota de la Policía

El jefe superior de Policía ha facilitado una nota afirmando que en los últimos sucesos de Sans, los agentes de Policía no fueron acompañados por ningún jefe extraño a dichos agentes.

### A Madrid

También ha negado que los hermanos Barranco fueran heridos por la policía, pues se ha comprobado que dichos hermanos estaban detrás de los vehículos de la policía, y éstos eran agredidos de frente.

Esta noche, en el expreso de Madrid, ha marchado a la corte el jefe superior de Policía señor García Otermín, llamado urgentemente por el ministro de la Gobernación y por el director general de Orden público.

### Homenaje al Obispo Strauchs

En Vich se han celebrado con gran solemnidad los funerales en sufragio del Obispo Strauchs, como primer acto del homenaje a dicho Prelado, asesinado por los constituyentes en el año 1823.

Oció de pontifical el Obispo de

Vich, y el Magistral cantó las virtudes del Obispo Strauchs.

Por la tarde se celebró una sesión literaria, a la que asistieron las autoridades.

### Presentación de candidatos

Mañana, a las diez de la noche, se verificará en la Liga la presentación de los candidatos por la circunscripción.

Hará la presentación el señor Cambó.

### Conferencia

En los salones de la Sociedad italiana Dante Alighieri ha dado su anunciada conferencia el Padre Agustín Cinei, desarrollando el tema «Espíritu nuevo en la Italia de hoy».

### Los comunistas

Los comunistas han hecho público que presentarán por Barcelona la siguiente candidatura:

Juan Bautista Ache, El Poeta, condenado a muerte; Manuel Villalonga, condenado a cadena perpetua, y tres sindicalistas obreros.

### En libertad

Han sido puestos en libertad tres individuos del Sindicato libre, detenidos con motivo de los sucesos de la calle del Santo Cristo, de la barriada de Sans.

### Procesamiento

El Juzgado de Atarazanas ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra dos detenidos por los sucesos del sábado en la calle de San Jerónimo.

Pearany.

## Madrid

### Cierre de la Bolsa

Madrid, 16.

4 por 100 interior.	71.00
4 por 100 interior fin mes.	60.00
5 por 100 amortizable.	99.21
4 por 100 amortizable.	90.00
Banco de España.	578.00
Tabacaleras.	249.00
4 por 100 exterior.	89.5
Francos.	43.65
Libras.	30.37
Marcos.	09.00

### El comisario de Pósitos

Para comisario general de Pósitos, cargo que dejó vacante el señor Benítez de Lugo al pasar a la subsecretaría de Hacienda, se ha nombrado a don Francisco Barber.

### Vázquez Mella no viene para las fiestas de la Virgen

Una comisión de Valencia, presidida por el Arzobispo, ha visitado hoy al señor Vázquez de Mella para rogarle que asistiese a las fiestas de la Coronación de la Virgen de los Desamparados.

El ilustre tribuno no ha podido aceptar, por hallarse enfermo a consecuencia de una herida en un pie.

### Lerroux se da de alta

Hoy se ha dado de alta en la contribución el nuevo letrado don Alejandro Lerroux.

### Nueva estación telefónica

El ministro de Fomento, acompañado del subdirector de Telégrafos señor Torner, asistió ayer a la inauguración de la estación telefónica de Herencia (Ciudad Real).

Fueron recibidos en la estación por las autoridades y vecindario.

### Romanones, mejora

Continúa mejorando el conde de Romanones.

A pesar de la pequeñez de la operación, ésta exige precauciones, por las molestias del vendaje en la parte dolorida.

Romanones se encuentra bien, creyéndose que se restablecerá dentro de unos días.

### Fallece el director de un aerodromo

En el Hospital del Buen Suceso ha fallecido el director del aerodromo de la Escuela de Aviación de Jetafe, don José González Estefani, que recientemente sufrió, en unión del capitán Spencer, un accidente de aviación, por caer el aparato que tripulaba.

A consecuencia del accidente le sobrevino la peritonitis traumática, que le ha ocasionado la muerte.

El capitán Estefani procedía del arma de Artillería, contaba 38 años y estaba conceptuado como uno de los mejores pilotos.

### Se aplaza el Consejo

El Consejo de ministros anuncia para mañana se celebrará pasado, por verificarse mañana una solemnidad académica a la cual deben concurrir algunos ministros, entre ellos el señor Alcalá Zamora.

El conde de Romanones, que sufre los efectos de la operación, ha rogado también que se aplaze o que se celebre en su domicilio, por estar delicado.

El Consejo tendrá gran interés, pues además de las elecciones dará cuenta de su viaje a Sevilla el señor Alcalá Zamora.

También se despacharán los asuntos de trámite.

### Loanzas a un discurso

En los círculos políticos se ha comentado favorablemente el discurso que pronunció el ministro de la Guerra en la sesión de clausura del Congreso de Ultramar.

El presidente del Consejo le felicitó por esta causa.

Lo único saliente del discurso fué la petición que hizo Alcalá Zamora de que cesaran las luchas políticas para que don Alfonso pueda realizar el viaje a América.

El Supremo de Guerra y Marina

Se ha reunido la Sala de gobierno del Supremo de Guerra y Marina, estudiando el escrito pidiendo la revocación del auto de procesamiento del general Navarro.

Se acordó denegarlo, por no existir causa para ello.

También se ocupó el Supremo de la causa contra el capitán Sánchez Iglesias, a quien defiende el capitán de Artillería señor Flores.

Pasado mañana se celebrará la vista contra los generales, jefes y oficiales de Remonta de Ecija.

Ha pasado a la fiscalía del Supremo la causa fallada ya por la estafa del millón de Larache.

Está siendo comentadísima la rapidez que se lleva en estos asuntos.

Se ha aplazado hasta mañana la causa anunciada hoy en el Supremo contra un capitán por el delito de estafa.

### La sentencia contra el capitán Senra

Con motivo de los arrestos impuestos a los generales y jefes que formaban el tribunal que juzgó al capitán Senra, esta mañana se le preguntó al señor Alcalá Zamora si había dado las órdenes oportunas para que se dispusieran a cumplir el arresto.

La respuesta del ministro fué categórica, afirmando que no es él el encargado de imponer las sanciones, sino el comandante general, al cual supone que se le habrá notificado el acuerdo.

Ha llegado el nuevo consejero del Supremo, señor Benloch, sustituto en el Supremo de Guerra del general Fontán, recientemente ascendido.

Inmediatamente se posesionó de la fiscalía vacante.

Nueva emisión de obligaciones

Se ha confirmado que la próxima emisión de Obligaciones del Tesoro ascenderá a 750 millones.

Tal vez el interés sea del 4 y medio o 5 por 100.

Se dice que el empréstito de consolidación se retrasa bastante. Su emisión se halla ligada al primer presupuesto definitivo que formule el señor Villanueva después de las economías que obtenga con el protectorado de Marruecos y por la reducción del funcionalismo.

### La repatriación de tropas

Las últimas noticias de Marruecos confirman lo que adelantábamos sobre la repatriación de tropas.

Ahora la cifra asciende a 25.000 hombres y no a 20.000, como se dijo en un principio.

Se añade que el ejército de reserva tendrá guarnición en Málaga, Almería y Algeciras para poder acudir inmediatamente a cualquier necesidad de África.

Parece ser que el alto comisario estudia la supresión inmediata de las posiciones.

El número de las mismas se reducirá al indispensable y se procurará que sirvan de base para los futuros poblados.

En seguida empezará el desarme de las cabillas, que se llevará a efecto escrupulosamente.

Las posiciones que quedan se dotarán con grandes depósitos de armas y víveres.

El alto comisario se propone acortar en quince días el plan convenido con el Gobierno, además de la repatriación de tropas.

Antes de ésta regresarán algunos batallones a la península.

A fines de mes volverá el señor Silvela a Madrid para ultimar detalles del plan que desarrollará en África.

### Consejos de guerra

Melilla.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra el comisario de primera clase don Vito Rodríguez, acusado de fraude.

Le defiende el comandante de Ingenieros señor Poza.

Igualmente se ha celebrado otro Consejo contra el comandante de Ingenieros señor Alzugarray.

Se ignoran las sentencias recaídas.

Le defiende el comandante de Ingenieros señor Poza.

Igualmente se ha celebrado otro Consejo contra el comandante de Ingenieros señor Alzugarray.

Se ignoran las sentencias recaídas.

### El sargento suicidado

Madrid.—En el depósito del Hospital militar se ha verificado la autopsia al cadáver del sargento López.

A las cinco y media de la tarde se ha verificado el entierro, asistiendo muchos soldados.

### Atropellos

En la calle de Toledo un tranvía atropelló a un hombre, que resultó con gravísimas heridas.

No se le ha podido identificar ni ha prestado declaración, por hallarse agonizante.

### Agresión

En la misma calle otro tranvía atropelló a otro hombre, que tampoco pudo ser identificado.

En la calle de Villamil, el albañil Manuel Sorribas se encontró en una taberna con Serafín Fernández Cela, que tenía recogido al padre del anterior por haberle éste abandonado.

Manuel le preguntó por su padre, contestándole Serafín que estaba bien.

Entonces Serafín insultó a Manuel, saliendo a la calle desafiados y cayendo gravemente herido Manuel de una gran cuchillada que le dió su interlocutor.

El agresor fué detenido, y el Manuel ingresó en gravísimo estado en el Hospital de la Princesa.

### Los carteros de real orden

Ayer celebraron una reunión los carteros que componen la Asociación de Carteros de real orden, dando cuenta al abogado don Félix Blanch de la marcha de los asuntos, diciendo que en breve serán realidad las justas aspiraciones de los carteros.

Después se celebró un lunch en honor del señor Blanch.

### Parte oficial de Marruecos

Sin novedad en todas las zonas del protectorado.

### Exposición de ganado

Sevilla.—En la plaza de España y con gran solemnidad, asistiendo las augustas personas y los infantes don Carlos y doña Luisa, se ha inaugurado la Exposición de ganado.

Se exhiben valiosos ejemplares. El señor Vélez de Armero ponderó la importancia comercial de la Exposición.

Los ilustres visitantes fueron obsequiados con un lunch.

La comisión organizadora regaló un precioso ramo de flores.

Don Alfonso, los infantitos y su séquito recorrieron la Exposición, admirando los preciosos ejemplares de la misma.

Mañana se clausurará, repartiéndose los premios.

—Con gran desanimación se celebró la Fiesta de la flor.

Doña Victoria presidió la mesa instalada en las Casas Consistoriales.

Doña Victoria recorrió en auto las calles.

—Esta mañana llegó el señor Martínez Anido, almorzando con don Alfonso.

Por la noche ha marchado a Madrid.

—A las tres de la tarde ha zarpado para Cádiz el vapor «San Carlos», a bordo del cual van los congresistas del Congreso de Ultramar.

### El gobernador de Barcelona

Mañana llega a Madrid el gobernador de Barcelona.

Antes de ver al ministro de la Gobernación visitará al director de Seguridad para protestar contra los traslados de la policía de Barcelona.

También llegará mañana el señor Martínez Anido, para conferenciar con el ministro de la Guerra.

### Comandante condenado

Se sabe que el Consejo de guerra celebrado en Melilla ha condenado al comandante Arzuguay a 18 años de prisión.

Los generales, jefes y oficiales arrestados, comenzarán a cumplir la condena este mismo mes.

### Contra un impuesto

Bilbao.—Ayer siguió el cierre de las tabernas.

En el Círculo Mercantil se reunieron los socios de Bilbao y su provincia, acordando protestar de que no se cierren los cafés donde se juega, perturbando a la juventud.

—El alcalde ha pedido oficialmente a la Diputación que revoque el acuerdo de cierre de las tabernas.

El asunto se ha convertido ya en cuestión política.

### Huelga de armeros

San Sebastián.—El gobernador, hablando con los periodistas sobre el conflicto obrero motivado a causa de las medidas del Gobierno para restringir la venta de armas cortas, dijo que en Eibar se habían declarado en huelga todos los obreros, que se estacionaron frente a las Casas Consistoriales.

A las once se reunió el Ayuntamiento, dimitiendo en pleno.

El paro es solamente por 24 horas.

Plasencia.—Se han cerrado todas las fábricas de armas, excepto la de cañones, propiedad del Estado.

El Ayuntamiento ha dimitado en pleno.

El alcalde dió cuenta al vecindario de la decisión.

En varios pueblos se han tomado los mismos acuerdos.

### Don Alfonso y doña Victoria a Bélgica

No es cierto que la visita de las augustas personas a Bélgica se haga de retorno del viaje a Inglaterra, pues el protocolo determina que el viaje sea directo a la corte belga.

**Teatro Principal** Martes 17 de Abril de 1923

A las 9:45 noche:

Hoy, debut de la auténtica y verdadera

**: TROUPE IBERICA :**

Formidable atracción española

**CINE Moderno**

Salón de moda  
Monumental programa  
Ultimos sucesos mundiales en

**REVISTA PATHE**

Segundo capítulo en 4 partes de

**Veinte años después**

El cual se subtitula

**El torreón de Vincennes**

Cada vez más sensacional e interesante, con la evasión del duque de BEAUFORT. Aventura de Athos. Venganza del hijo de Milady, y emboscada a Arlagnan y Poribes.

La preciosa comedia en cuatro partes,

**TESTAMENTO CURIOSO**

Del "Programa Paramount", interpretada por la gentil artista,

**Vivian Martín**

Jueves: Tercer capítulo, titulado

**La batalla de Lens**

Grandioso espectáculo con miles de personas en escena.

**Trinquete de Pelayo**

Hoy, a las 4:30, gran partido de pelota, escalera-cuerda, 60 tantos.

Andrés de Marchalones, Reig de Denia y Sánchez de Pedralva, rojos, contra Fuster de la Llosa (blau), Lloréns de Valencia y Miró de Valencia, azules.

**Espectáculos**

Principal.—A las 9:45: Debut de la troupe Iberica.

Apolo.—Tourné Onofroff.—A las 10: Debut de las variétés y Onofroff.

Ruzafa.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9:45: La chicharra y La montería.

Esclava.—A las 6:15: A campo traviesa.—A las 10: La mala ley (estreno).

Olympia.—Sesiones continuas de cine de 6 a 12:30.

Lirico.—Temporada de cine. Sesiones de cine a las 4, 6 y a las 9.

Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6:30, 9:30 y 11:30. Cine y dos piezas valencianas.

Moderno.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

El Cid.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Komec.—Sesión de cine de 4 a 12:30.

Cine Ideal.—(Ruzafa).—Sesiones de cine tarde y noche.

Cinemas Grac.—(Pla. 5 y 7).—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.

Luna Park.—Grupos encantados.—Precios rebajados. Todos los días de los nuevos trucos.

**LIRICO**

Martes 17 de Abril

A LAS CINCO Y A LAS NUEVE

EXTRAORDINARIO ESTRENO de la notable producción del programa selecto Gaumont,

**El ídolo roto**

Creación magistral de la bella artista de la Comedia Francesa

**Lina Cavalieri**

Emocionante asunto.—Elegante presentación

ORDEN DEL PROGRAMA.—1. El último reventón (cómica en dos partes).—2. El doctor Mabuse, cuarta jornada en cuatro partes, titulada El peli casino.—3. Estreno: El ídolo roto (cuatro partes, por LINA CAVALLIERI).—4. Fiesta que no falla, drama americano por Leo Maloney.

Mañana miércoles, estreno de la delicada comedia en cuatro partes,

**Gogido infraganti**

por la gentil artista americana

**PEGGY HYLAND**

Selección del Programa Verdaguor Americano

Jueves, estreno extraordinario:

**EL VIAJE**

Una de las últimas y más aplaudidas creaciones de la genial

**Maria Jacobini**

Muy pronto, el incomparable

**Douglas Fairbanks**

en su creación triunfal,

**Los tres mosqueteros**

y la película extraordinaria

**Dolorettes**

La primera película hecha en Valencia y la más saliente en la producción nacional.

**Cine Sorolla**

**PROGRAMA PARA HOY**

**Miscelánea Pathé**

Enorme éxito han alcanzado los interesantes episodios séptimo y octavo, de la grandiosa serie

**París misterioso**

Hor, cuarta jornada (séptimo y octavo episodios), titulados:

7.

**Fatalidad**

8.

**Se rasga el velo**

Terminará la sesión con la graciosa comedia,

**Detective de hotel**

Dos partes, por TOMASIN

NOTA. Jueves, estreno de la última jornada, noveno y décimo episodios, titulados:

**París libertado**

Lo más interesante y fino que se ha visto en series.

**ESLAVA**

**Hoy, moda**

A las 6:15 tarde:

**A campo traviesa**

A las 10 noche:

**La mala ley**

(ESTRENO)

3 actos.

**LINARES RIVAS**

Mañana, a las 6:30 tarde: Primero de los dos magníficos conciertos de

**DESPEDIDA A VALENCIA**

Por el eminente

**SAÜER**

Sábado 21, segundo y último concierto.

Días 2 y 5 de Mayo:

**Rubinstein**

**El ídolo roto**

Martes 17 de Abril

A LAS CINCO Y A LAS NUEVE

EXTRAORDINARIO ESTRENO de la notable producción del programa selecto Gaumont,

**El ídolo roto**

Creación magistral de la bella artista de la Comedia Francesa

**Lina Cavalieri**

Emocionante asunto.—Elegante presentación

ORDEN DEL PROGRAMA.—1. El último reventón (cómica en dos partes).—2. El doctor Mabuse, cuarta jornada en cuatro partes, titulada El peli casino.—3. Estreno: El ídolo roto (cuatro partes, por LINA CAVALLIERI).—4. Fiesta que no falla, drama americano por Leo Maloney.

Mañana miércoles, estreno de la delicada comedia en cuatro partes,

**Gogido infraganti**

por la gentil artista americana

**PEGGY HYLAND**

Selección del Programa Verdaguor Americano

Jueves, estreno extraordinario:

**EL VIAJE**

Una de las últimas y más aplaudidas creaciones de la genial

**Maria Jacobini**

Muy pronto, el incomparable

**Douglas Fairbanks**

en su creación triunfal,

**Los tres mosqueteros**

y la película extraordinaria

**Dolorettes**

La primera película hecha en Valencia y la más saliente en la producción nacional.

**Cine Sorolla**

**PROGRAMA PARA HOY**

**Miscelánea Pathé**

Enorme éxito han alcanzado los interesantes episodios séptimo y octavo, de la grandiosa serie

**París misterioso**

Hor, cuarta jornada (séptimo y octavo episodios), titulados:

7.

**Fatalidad**

8.

**Se rasga el velo**

Terminará la sesión con la graciosa comedia,

**Detective de hotel**

Dos partes, por TOMASIN

NOTA. Jueves, estreno de la última jornada, noveno y décimo episodios, titulados:

**París libertado**

Lo más interesante y fino que se ha visto en series.

**ESLAVA**

**Hoy, moda**

A las 6:15 tarde:

**A campo traviesa**

A las 10 noche:

**La mala ley**

(ESTRENO)

3 actos.

**LINARES RIVAS**

Mañana, a las 6:30 tarde: Primero de los dos magníficos conciertos de

**DESPEDIDA A VALENCIA**

Por el eminente

**SAÜER**

Sábado 21, segundo y último concierto.

Días 2 y 5 de Mayo:

**Rubinstein**

**Teatro Principal** Martes 17 de Abril de 1923

A las 9:45 noche:

Hoy, debut de la auténtica y verdadera

**: TROUPE IBERICA :**

Formidable atracción española

**CINE Moderno**

Salón de moda  
Monumental programa  
Ultimos sucesos mundiales en

**REVISTA PATHE**

Segundo capítulo en 4 partes de

**Veinte años después**

El cual se subtitula

**El torreón de Vincennes**

Cada vez más sensacional e interesante, con la evasión del duque de BEAUFORT. Aventura de Athos. Venganza del hijo de Milady, y emboscada a Arlagnan y Poribes.

La preciosa comedia en cuatro partes,

**TESTAMENTO CURIOSO**

Del "Programa Paramount", interpretada por la gentil artista,

**Vivian Martín**

Jueves: Tercer capítulo, titulado

**La batalla de Lens**

Grandioso espectáculo con miles de personas en escena.

**Trinquete de Pelayo**

Hoy, a las 4:30, gran partido de pelota, escalera-cuerda, 60 tantos.

Andrés de Marchalones, Reig de Denia y Sánchez de Pedralva, rojos, contra Fuster de la Llosa (blau), Lloréns de Valencia y Miró de Valencia, azules.

**Espectáculos**

Principal.—A las 9:45: Debut de la troupe Iberica.

Apolo.—Tourné Onofroff.—A las 10: Debut de las variétés y Onofroff.

Ruzafa.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9:45: La chicharra y La montería.

Esclava.—A las 6:15: A campo traviesa.—A las 10: La mala ley (estreno).

Olympia.—Sesiones continuas de cine de 6 a 12:30.